

从伤口长出翅膀

——芦山“地震名人”回访记

“最美护士”“最牛教师”“抗癌支书”“爱心超市老板”……在芦山强烈地震中，他们的举动感动社会，凝聚成一股强大的“正能量”。一年过去了，记者再次踏上这片土地，重温那感人瞬间，见证灾区的变迁。

“最美护士”张艺川：更加坚强、学会担当

【温暖瞬间】她是芦山县人民医院的护士张艺川。地震发生时，母亲不幸遇难。她匆忙告别母亲，返回医院救治伤员，被网友称为“最美护士”。

【回访见闻】在宝盛乡卫生院里，记者见到了张艺川。一身白大褂，扎着马尾，圆脸上眉眼弯弯，远远就看到她阳光般的笑容。

地震发生时，张艺川还是芦山县人民医院的一名实习护士。去年11月，县里统一招考医护人员，张艺川以优异的成绩考上了宝盛乡卫生院。

管理药品、巡视病房、护理病人……在新岗位上，张艺川每天过得充实。“其实，我还考上了另一个县的公务员，但还是舍不得脱掉这身白大褂。”

在灾难中砥砺前行。清明节要值班，她让妹妹给母亲上坟、捎句话——让母亲放心，自己长大了。

张艺川的家在地震中倒了，国家补助了3万元。如今，村里正统一建房，新房约100平方米。“今年底就能搬进新家！”张艺川说。

“抗癌书记”袁超：重建工作不能马虎

【温暖瞬间】他是芦山县清仁乡大同村党支部书记袁超。地震发生时，他带领村民干部抢救伤员，成功疏散1000多人。他患有食道癌，但却坚守在灾区一线，被大家称为“抗癌书记”。

【回访见闻】身材矮小、皮肤黝黑，但眼睛炯炯有神……在大同村村活动室见到

袁超时，他正忙着整理重建户档案。“全村394户倒房，已有100多户住进新房。剩下的大部分在今年9月底前也能搬进新家。”袁超说。

灾后重建任务繁重，袁超每天早上7点上班，常常要忙到深夜。他常说，重建不能有半点马虎。

由于奔波劳累，袁超经常说不出话，“金嗓子”是他的随身品。去年11月，他的身体出现漏肠状况，却一直没去做手术。他开玩笑说，自己像一只“陀螺”，要一直转到新家园建好。

对于产业重建，袁超早有打算：规划300多亩地，用来种植生态蔬菜、珍稀树木等，发展旅游观光产业。“要让大家在门口都能挣到钱。”袁超说。

“爱心超市老板”胡国香：让爱和希望传递

【温暖瞬间】他是震中芦山县龙门乡红星村“晶晶超市”的老板胡国香。地震导致超市坍塌，他将食品和生活用品从废墟中扒出来，免费提供给受灾群众。在西藏务工的200多名四川农民工得知后，捐款20多万元开设“爱心接力超市”——购买胡大姐的部分剩余物资发放给受灾群众，将大爱延续。

【回访见闻】在红星村一条马路旁的超市里，记者见到了胡国香正热情地招呼着店里的客人。

一年过去了，胡国香至今都没算过自己当时免费发放了多少货物。“能帮一把是一把，那个时候哪忍心让乡亲们拿钱啊！”胡国香说。震后，社会各界也给了她很多支持。210省道龙门乡沿线分布着六七十个小卖部，大家的日用百货基本从她这里进货。

4年前，胡国香的丈夫去世。也许正是家庭的变故，成就了她的坚强和干练。为了把超市经营得更好，她不久前还学会了开车。

最让胡国香欣慰和骄傲的，还是她的两个女儿。大女儿在芦山中学校读高二，成



芦山地震灾区宝兴县加快治理冷水沟地质灾害隐患点，预计5月底前可全部完工。图为4月15日，施工人员在冷水沟泥石流综合治理工地上修筑排导槽。 新华社发

绩名列前茅。喜欢室内设计的她，说要给母亲设计一个“大超市”。

超市对面是芦山县临时农贸市场。最近，市场的商户们将搬入震后新规划建设的新农贸市场。

谈到未来发展，胡国香笑了。“无论在哪儿开店，我们都要把爱和希望传递下去。”胡国香说。

“最牛教师”高玉华：从伤口长出翅膀

【温暖瞬间】这是一段被网民“点爆”的视频监控片段：地震袭来时，一名女教师指挥着班上的学生撤离，直到最后一名学生跑出教室，她才离开。她就是名山中学教师高玉华。

【回访见闻】在名山中学见到高玉华时，她刚刚上完两节英语课。一副黑框眼镜，一身小西服，个头不高，给人一种很浓烈的“文弱女子范”。

然而，地震那一刻，她却爆发出了惊人的“能量”，连她自己都无法相信。她说，当时她也害怕，但本能驱使着她，像平时课间演练时一样疏散着学生。“当学生们

全部离开时，我知道我的使命完成了，腿一下子就软了。”

震后，有两个细节让高玉华难忘：一名1米8个头高的学生，突然在路上给她一个拥抱；复课当天，当她走进教室时，学生们突然集体鼓起掌来。这比“师德标兵”等荣誉更让她激动。

由于学校教学楼在地震中被撞成了危房，如今一部分学生在附近的教师培训中心上课。

前几天，校务会上传来消息：新教学楼将于4月18日正式开工。这让高玉华特别激动。

叙利亚诗人阿多尼斯曾说过，世界让我遍体鳞伤，伤口长出的却是翅膀。原址重建的教学楼将于明年底完工，将迎来又一批新学生。他们就是灾区的翅膀，未来的希望。”高玉华说。

(新华社成都电)

芦山地震一周年

八部门联合保障低价经典药品不断档

据新华社电 记者15日从国家卫生计生委获悉，为破解常用低价药品的供应保障难题，我国将对其采取取消零售限价、网上阳光采购、建立常态储备、优先注册审批等新措施。

国务院医改领导小组日前通过《关于做好常用低价药品供应保障工作的意见》。国家卫生计生委、发展改革委、工业和信息化部、财政部、人力资源社会保障部、商务部、食品药品监管总局、中医药局15日就此联合举行媒体通气会。

据介绍，在改进价格管理方面，意见提出，对纳入国家低价药品清单的药品，取消针对每一个具体品种的最高零售限价，允许生产经营者在日均费用标准内，根据药品生产成本和市场供求状况自主制定或调整零售价格，保障合理利润。各地根据日均费用标准，确定本省份定价范围内的低价药品清单。对因成本上涨或用法、用量发生变化导致日均费用突破低价药品控制标准的，要退出低价药品清单，重新制定最小零售指导价。对用量小、市场供应短缺的药品试点国家定点生产，统一定价。在完善采购办法方面，意

见提出，对纳入低价药品清单的药品，由各省(区、市)药品集中采购机构对通过相应资质审查的生产企业直接挂网，由医疗机构自行网上交易。生产企业择优选择配送企业，保证配送企业经营利益，确保配送到位。对纳入国家定点生产的药品，要加强政策引导，提高配送集中度。

在建立短缺药品储备方面，意见提出，建立中央和地方两级常态短缺药品储备。中央医药储备以用量不确定的短缺药品为主，地方医药储备以用量确定的短缺药品为主。

在加大政策扶持方面，意见提出，相关部门提出要积极引导低价药品生产企业进行技术改造，提高供应保障能力，加快通过新版GMP认证。优先审评批准数量不足的临床急需的仿制药注册申请。加快推进医保支付方式改革，使药品成为医疗机构运行成本，调动医疗机构和医务人员主动节约成本、优先使用低价药品的积极性。

意见还提出，要开展短缺药品动态监测，加强综合监管，严格执行诚信记录和市场清退制度，维护公平、诚信、透明的市场秩序。

据悉，相关部门将进一步细化意见实施办法。

一部电视剧最多在两卫视联播

据新华社电 新闻出版广电总局15日在京宣布，自2015年1月1日开始，总局将对卫视综合频道黄金时段电视剧播出方式进行调整：同一部电视剧每晚黄金时段联播的卫视综合频道不得超过两家，同一部

电视剧在卫视综合频道每晚黄金时段播出不得超过二集。

总局相关负责人在当日召开的2014年全国电视剧播出工作会议说，此次电视剧播出方式调整的主要目的在于进一步均衡卫视综合频道节目构成。

“社会实践”将纳入学生综合素质评价

根据教育部15日发布的《关于培育和践行社会主义核心价值观进一步加强中小学德育工作的意见》，我国将逐步完善中小学生学习社会实践的体制机制，把学生参加社会实践活动的情况和成效纳入中小学教育质量综合评价和学生综合素质评价。

教育部有关负责人指出，《意见》的制定和发布是针对新形势新要求加强德育工作的重要举措，旨在加强当前中小学德育的薄弱环节，具体措施包括：加强中华优秀传统文化教育，加强中国特色社会主义宣传教育和中国梦主题教育活动，探索形成爱学习、爱

劳动、爱祖国教育活动的有效形式和长效机制；加强公民意识教育，促进学生树立社会主义民主法治、自由平等、公平正义理念，养成遵纪守法、遵守规则的意识 and 行为习惯；加强生态文明教育，引导学生养成勤俭节约、低碳环保的行为习惯，形成健康文明的生活方式；加强心理健康教育，每所学校至少配备一名专兼职心理健康教育教师；加强网络环境下的德育工作，引导学生文明上网，树立网络责任意识，增强对不良信息的辨别能力，防止网络沉迷或受到不良影响。

《意见》提出要通过课程育人、实践育人、文化育人、管理育人等途径，改进中小学德育的关键载体；强调要改进方式方法，加强组织领导，强化协同配合，夯实中小学德育的基本保障。

《意见》还要求各级教育督导部门要加强对中小学德育工作的督导检查，将其纳入教育综合督导的重要内容及责任区规范的工作范畴，使之制度化、规范化。督导评价结果要以适当方式向社会公布。

据悉，教育部将定期表彰全国中小学优秀德育课教师、优秀班主任、优秀德育工作者和德育工作先进集体，探索品德优秀学生表彰激励机制。

处理旧手机莫随意 当心隐私数据被复制

360互联网安全中心14日发布的《中国手机用户换机风险调查报告》指出，短信、照片、微信聊天等隐私信息从手机上删除，甚至将手机恢复到出厂设置后，仍可通过一些软件轻易恢复。

作为最重要的移动终端，智能手机已成为人们日常工作生活密不可分的工具。与此同时，手机更新换代的频率也逐步加快。很多人没有意识到，随着越来越多的二手手机流入

市场，很多旧手机中的一些敏感信息也可能因此流出。这份报告指出，调查结果显示，大量手机用户只是将信息简单删除，虽然有超过50%的用户在处理旧手机时会选择“直接恢复到出厂设置”，然而，这种“看似最安全”的方式也无法彻底删除全部信息。目前在淘宝和各地的电脑市场、手机维修店，都可以发现大量提供手机数据恢复服务的商家，收费几十到数百元不等，手机数

据恢复难度并不高。360安全专家表示，当旧手机出售之后，姓名、身份证号、手机号这三大信息是不法分子最关注的信息，一旦被成功恢复，一些第三方支付软件就可能轻而易举地被盗用，用户的财产安全将面临高度风险。据了解，手机用户最为关注的隐私数据为照片、视频、短信、通讯录、微信账号、支付宝账号、通话记录、邮件、聊天记录和微博账号。

斯诺登泄密报道获普利策奖

2014年美国普利策奖获奖名单14日在纽约揭晓，《华盛顿邮报》和《卫报美国》因报道斯诺登泄密美国国家安全局监控计划并列获得分量最重的公共服务奖。

公共服务奖是普利策奖最重要的奖项。普利策奖评选委员会主席西格·吉斯勒当天在纽约哥伦比亚大学宣布，《华盛顿邮报》和《卫报美国》并列获得公共服务奖，这两家媒体根据美国防务承包商前雇员爱德华·斯诺登泄露的相关文件揭露了美国国家安全局范围广泛的监控计划。其中，《华盛顿邮报》帮助公众了解信息公开应如何适应国家安全大框架；《卫

报美国》的报道则引发了政府和公众关于安全和隐私问题的重要辩论。斯诺登当天发表声明，对《华盛顿邮报》和《卫报美国》获奖表示祝贺，称获奖是对“所有相信公众需要在政府中发挥作用的人的辩护”。(本栏据新华社电)

PICC 中国人民保险

安全行车季 处处有人保

多功能安全锤、拖车绳、医护急救包、蓝牙耳机等您拿

人保电话车险投保专线：**400-1234567** 人保车险官网直销：**www.epicc.com.cn**

活动详情： 车险三个月内到期未投保的私家车主，拨打电话试算保费，即可获得精美礼品，详询**4001234567**。活动有效期：即日起至2014年4月30日

24小时客服热线 95518

礼品由合作伙伴提供，以实物为准，数量有限，送完为止

便民利民惠民

本栏目本着“方便百姓，服务社会”的宗旨，发布酒店、餐饮、招聘、租赁、美容美发、转让、快递、票务、维修、搬家、家教、家政服务等方面的信息，意在搭建桥梁，提供生活资讯。发布信息者需提供相关文件和手续，其信息的真实性、准确性，以及所产生的后果由提供者自行承担。

资费标准： 每单元格4cm*2cm(4行)，每个单元格每次50元，连续刊登一个月8折优惠。

栏目热线： 2835718

甘孜商讯

店铺转让
康定黄金商业地段溜溜城两间旺铺转让，面积76平方米，现成货柜货架，转让费面议。
电话：18602880008
联系人：罗先生

康定红谷皮具旗舰店
红谷皮具质量上乘，工艺精湛，款式时尚
地址：康定溜溜城1—4号铺

温馨公寓
温馨舒适
地址：情歌广场旁西巷子内
单间、标间、家庭房
24小时热水，免费上网
电话：0836-7777886 18990481156
周围有网吧、茶坊、酒吧、餐馆、小吃、超市

遗失启事
康定县国土资源局发国土证号为：康国用[2012]字第481号的土地使用证遗失作废。挂失人：扎西泽仁 慈仁雍忠
甘孜州运管处从业资格证号为：5133260010108000184遗失作废。谭万林
康定中学发高2011级7班毕业证号为：KZ348 遗失作废。王兵
色达县色尔坝片区工作委员会组织机构代码证正副本号为：76509944-4 遗失作废。
色达县泥曲片区工作委员会组织机构代码证正副本号为：76509943-6 遗失作废。
甘孜州国土资源局发土地使用证号为：甘国用(2002)第个3882 遗失作废。所有人：肖建成
湖南格塘建筑工程有限公司丹巴县公安局校坡乡警务室项目部在农行丹巴县支行开立的银行开户许可证(账号：572101040010161，核准号：L6813000004801) 遗失作废。
四川辉博建设工程有限公司组织机构代码证正本号为：66741927-2(有效期：2011年10月12日至2015年10月12日) 遗失作废。
乡城县国土资源局发土地使用证：乡国登(91)字第40号 遗失作废。所有人：江华楷

声明

因营业执照变更，名称为“好邻居超市”的公章作废。
康定县好邻居超市